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～アンケートご回答にあたってのお願い～  

（※ 調査員読み上げ） 

本アンケートでは、いろいろな事がらに対するあなた様のお考えや ご意見等をおうかがい

します。  
いずれも、社会や文化、政治に関する意識の国際比較のために必要な質問ですので、 

どうかお許しください。  

学術調査のため、質問の中には、難しいとか、答えにくいとかお感じになられるものもある

かもしれませんが、できる限りお答えいただけると幸いです。 

 どのようなお答えでもあなた様のご意見は非常に貴重なものです。  

どうかアンケートの主旨をご理解いただきますよう宜しくお願いいたします。 

  

なお、お答えいただいた結果は、質問ごとに「○○という回答が△△パーセント」 という

ように、統計的な数字にまとめます。  

あなた様のお名前が公になることや、ご回答内容が特定されること、  

他の目的に利用されることは決してございません。 

  

ご協力のほど、何とぞ宜しくお願い申しあげます。 
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あなたの情報収集に関わるネットワークについておうかがいします。 

問１ 【カード問１】 

  あなたは日頃、次にあげるものを利用していますか。  （いくつでも○印） 

1 パソコンによるインターネット              596  (52.9%) 

2 固定電話                                                863  (76.6%) 

3 携帯電話（スマートフォン以外）                      798  (70.8%) 

4 スマートフォン（iPhone、ギャラクシーなど）              210  (18.6%) 

5 iPad などのタブレット端末                                51  (4.5%) 

6 FAX                                                     439  (39.0%) 

7 電子書籍専用端末                                         24  (2.1%) 

8 ケーブルテレビ、CS、BS                                  460  (40.8%) 

9 その他（                    ）       19  (1.7%) 

10 特にない                                                 12  (1.1%) 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない  99. 回答拒否） 

 

 

問２ 【カード問２】 

  あなたが 1日にテレビを見ている時間は、平均するとどれくらいですか。平日と休日にわけて 

  お答えください。 

 

  （１）平日        平均         時間         分 

 

 

  （２）休日        平均         時間         分 

 

【調査員注：テレビを見ない 場合は、「０（ゼロ）」と記入する】 
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問３ 【カード問３】 

   あなたがふだんよく見るテレビ番組は何ですか。次の中からあてはまるものをいくつでも 

お選びください。（いくつでも○印） 

1 ＮＨＫのニュース （事実のみを報道する番組）                  768  (68.1%) 

2 民放のニュース（事実のみを報道する番組）                     709  (62.9%) 

3 ＮＨＫのニュースショー                    347  (30.8%) 

4 民放のニュースショー                                         484  (42.9%) 

5 ドラマや映画                                                 658  (58.4%) 

6 スポーツ番組                                                 552  (49.0%) 

7 バラエティ番組（クイズや視聴者の笑いを誘う番組）             502  (44.5%) 

8 ワイドショー                                                 334  (29.6%) 

9 討論番組                                                     418  (37.1%) 

10 その他（具体的に：             ）                42  (3.7%) 

11 特にテレビ番組は見ない                                        14  (1.2%) 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない  99. 回答拒否） 
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問３－付問 【カード問３－付問】  

では、テレビを見ているときに、次のようなことはあてはまりますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）お気に入りのドラマやバラエティ番組を 

見逃すととても残念な気持ちになる 
→ 

236 

21.0% 

229 

20.3% 

165 

14.7% 

127 

11.3% 

368 

32.7% 
 

1 

0.1% 
 

B）テレビを見るのは主に娯楽目的だ → 
258 

22.9% 

284 

25.2% 

267 

23.7% 

134 

11.9% 

181 

16.1% 
 

1 

0.1% 
 

C）夜はたいていドラマやバラエティ番組を 

見ている 
→ 

238 

21.1% 

209 

18.6% 

201 

17.9% 

194 

17.2% 

283 

25.1% 
 

1 

0.1% 
 

D) ゴールデンタイムのドラマやバラエティ 

番組はつまらないと思う 
→ 

200 

17.8% 

176 

15.6% 

417 

37.0% 

200 

17.8% 

129 

11.5% 
 

4 

0.4% 
 

E) お気に入りのドラマやバラエティ番組を 

見ると、すぐに次回が見たくなる 
→ 

237 

21.0% 

243 

21.6% 

220 

19.5% 

173 

15.4% 

251 

22.3% 
 

2 

0.2% 
 

F) ニュース番組を見ても楽しめない → 
64 

5.7% 

101 

9.0% 

278 

24.7% 

306 

27.2% 

376 

33.4% 
 

1 

0.1% 
 

G) 注意して見ないとわからない内容でも、 

複雑な内容のニュースが好きだ 
→ 

177 

15.7% 

211 

18.7% 

387 

34.4% 

210 

18.7% 

138 

12.3% 
 

3 

0.3% 
 

H) 時間がかかるとしても、ヘッドライン 

だけのニュースより詳しい報道の方が 

好きだ 

→ 
372 

33.0% 

326 

29.0% 

267 

23.7% 

99 

8.8% 

59 

5.2% 
 

3 

0.3% 
 

I) ニュースを見逃すのは嫌だ → 
187 

16.7% 

211 

18.8% 

358 

31.9% 

165 

14.7% 

201 

17.9% 
 

1 

0.1% 
 

A）～Ｉ）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問４ 【カード問４】  

   あなたは、テレビニュースや新聞、またインターネット上のニュースを週にどれくらい見たり、 

読んだりしますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
日
程
度 

週
に
１
日
未
満 

利
用
し
て
い
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）テレビニュース → 
970 

86.1% 

85 

7.5% 

43 

3.8% 

6 

0.5% 

7 

0.2% 

16 

1.4% 
   

B）新聞（日刊紙の紙面で読む） → 
799 

70.9% 

56 

5.0% 

73 

6.5% 

26 

2.3% 

30 

2.7% 

143 

12.7% 
   

C) インターネット上の報道 

ニュース 
→ 

258 

22.9% 

68 

6.0% 

95 

8.4% 

42 

3.7% 

41 

3.6% 

623 

55.3% 
   

A）～C）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 

 

 

問５ 【カード問５】  

    あなたは携帯電話（通話およびメール）、またパソコンによるメールを、それぞれ全体として 

どの程度利用していますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  ほ
ぼ
毎
日 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
日
程
度 

週
に
１
日
未
満 

利
用
し
て
い
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）携帯電話やスマートフォンなど

モバイル機器による通話 
→ 

517 

45.9% 

100 

8.9% 

145 

12.9% 

69 

6.1% 

79 

7.0% 

216 

19.2% 
 

1 

0.1% 
 

B）携帯電話やスマートフォンなど

モバイル機器によるメールやメ

ッセージ 

→ 
435 

38.6% 

92 

8.2% 

119 

10.6% 

46 

4.1% 

44 

3.9% 

390 

34.6% 
 

1 

0.1% 
 

C) パソコンを使ったメール → 
146 

13.0% 

48 

4.3% 

62 

5.5% 

61 

5.4% 

93 

8.3% 

717 

63.6% 
   

A）～C）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問６ 【カード問６】  

   ここからはインターネット利用についておうかがいします。 

   あなたが 1日に全体としてインターネットを利用する時間は、平均するとどれくらいですか。 

   平日と休日にわけてお答えください（ここでインターネットの利用とは、ウェブを見たり、     

   電子メールをやりとりすることを指します。携帯電話・PHSを通じた利用も含みます）。 

 

  （１）平日        平均         時間         分 

 

 

  （２）休日        平均         時間         分 

 

【調査員注：インターネットを利用しない 場合は、「０（ゼロ）」と記入する】 

 

 

問７ 【カード問７】  

    ふだん、どのようなインターネットサービスを利用されていますか。（いくつでも○印） 

1 テレビ局のＨＰ         57  (5.1%) 

2 新聞社のＨＰ           98  (8.7%) 

3 政府機関のＨＰ         46  (4.1%) 

4 お住まいの自治体のＨＰ 78  (6.9%) 

5 グーグル              307  (27.3%) 

6 ヤフー                457  (40.6%) 

7 ツイッター             60  (5.3%) 

8 フェイスブック        100  (8.9%) 

9 ミクシィ               58  (5.2%) 

10 グリー                 31  (2.8%) 

11 モバゲー               36  (3.2%) 

12 ニコニコ動画           41  (3.6%) 

13 ユーチューブ             214  (19.0%) 

14 ２ちゃんねる              39  (3.5%) 

15 ２ＣＨ以外の電子掲示板    17  (1.5%) 

16 ユーストリーム・ニコ生    18  (1.6%) 

17 個人のブログ             124  (11.0%) 

18 アマゾン                 182  (16.2%) 

19 楽天市場                 233  (20.7%) 

20 その他                     

（具体的に： ）          47  (4.2%) 

 

21 利用しているサービスはない/ 

  インターネットはしない   492  (43.7%) 

 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 1 (0.1%)  99. 回答拒否） 
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問８ 【カード問８】  

   インターネット利用で、あなたがふだん行っているものは以下にあげるもののうちどれで 

    しょうか。いくつでもお答えください。 （いくつでも○印） 

1 ソーシャルネットワーキングサービスで友人などと交流            147  (13.1%) 

2 Ｔｗｉｔｔｅｒなどの 「つぶやき」投稿                          44  (3.9%) 

3 個人ホームページやブログの作成・運営                           69  (6.1%) 

4 ２ちゃんねるなど電子掲示板への投稿                             11  (1.0%) 

5 チャットやメッセンジャーなどを通じたコミュニケーション         65  (5.8%) 

6 ネットショッピング（アマゾン、楽天など）                      353  (31.5%) 

7 ネットオークションによる商品の売買                            120  (10.7%) 

8 私用のメール（各社メールサービス）                            306  (27.3%) 

 

9 上記いずれも利用していない                                    584  (52.0%) 

   （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 1 (0.1%) 99. 回答拒否） 

 

 

問９ 【カード問９】  

   あなたの携帯電話のアドレス帳には、およそ何人ぐらい個人名が登録されていますか。 

お仕事以外のプライベートな人数をお尋ねします。おおまかな人数で構いませんし、 

確認のために携帯電話を見ていただいても結構です。 

  ※複数台お持ちの場合は、個人用として最も利用している 1台についてお答えください。 

【調査員注：携帯をお持ちでない 場合は、「０（ゼロ）」と記入する】 

 

件 

 

 

問１０ 【カード問１０】  

  今年の正月に、あなたは年賀状を何枚くらい出しましたか。メールなどでの挨拶も含めて総数 

  をお答えください。お仕事以外のプライベートな人数をお尋ねします。 

  

 

                             通 
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選挙（投票）についておうかがいします。 

【全員の方に】 

問１１ 【カード問１１】  

   仮に明日選挙がある場合に投票したい政党はどの党ですか。 （1つだけ○印） 

1 民主党             141  (12.5%) 

2 自民党             301  (26.7%) 

3 国民の生活が第一    14  (1.2%) 

4 公明党              55  (4.9%) 

5 共産党              24  (2.1%) 

6 みんなの党          22  (2.0%) 

7 社民党               7  (0.6%) 

8 新党きづな           0  (0%) 

9 日本維新の会                123  (10.9%) 

10 国民新党                      4  (0.4%) 

11 新党大地・真民主              1  (0.1%) 

12 たちあがれ日本                6  (0.6%) 

13 その他の政党                 28  (2.5%) 

(具体的に：   ) 

14 投票したい政党はない        344  (30.6%) 

15 選挙で投票するつもりはない   26  (2.3%) 

      （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 28 (2.5%) 99. 回答拒否  2 (0.2%)） 

 

問１２ 【カード問１２】   

次回の選挙で、あなたは次のようなテーマをどのくらい重視しますか。 

下記それぞれについて、あてはまるものをお選びください。（それぞれ１つずつ○印） 

    

か
な
り
重
視
す
る 

や
や
重
視
す
る 

 

あ
ま
り
重
視 し

な
い 

ま
っ
た
く
重
視 

し
な
い 

質
問
を
理
解 

し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

消費税の増税を含む税制改革 → 
554 

49.2% 

424 

37.6% 

112 

9.9% 

31 

2.8% 
 

6 

0.5% 
 

年金・医療など社会保障制度の改革 → 
687 

61.0% 

369 

32.7% 

60 

5.3% 

8 

0.7% 
 

3 

0.3% 
 

景気・雇用対策 → 
570 

50.6% 

428 

38.0% 

111 

9.8% 

14 

1.2% 
 

4 

0.4% 
 

教育や子育て支援 → 
390 

34.6% 

450 

39.9% 

244 

21.7% 

36 

3.2% 
 

7 

0.6% 
 

農林水産業の振興 → 
195 

17.3% 

456 

40.5% 

417 

37.0% 

47 

4.2% 
 

12 

1.1% 
 

中小企業への支援 → 
249 

22.1% 

475 

42.1% 

350 

31.1% 

43 

3.8% 
 

10 

0.9% 
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 【カード問１２の続き】 

  

か
な
り
重
視
す
る 

や
や
重
視
す
る 

 

あ
ま
り
重
視 し

な
い 

ま
っ
た
く
重
視 

し
な
い 

質
問
を
理
解 

し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

公共事業の拡充 → 
133 

11.8% 

410 

36.4% 

481 

42.7% 

89 

7.9% 
 

14 

1.2% 
 

地域主権・地方分権 → 
159 

14.1% 

400 

35.5% 

442 

39.3% 

85 

7.5% 
 

40 

3.6% 
 

被災地の復興 → 
623 

55.3% 

395 

35.0% 

91 

8.1% 

14 

1.2% 
 

4 

0.4% 
 

現在の政権の仕事ぶり → 
345 

30.7% 

312 

27.8% 

314 

28.0% 

140 

12.5% 
 

12 

1.1% 
 

連立の枠組み → 
128 

11.4% 

289 

25.7% 

509 

45.2% 

156 

13.9% 

1 

0.1% 

43 

3.8% 
 

「一票の格差」見直しを含む選挙制度改革 → 
229 

20.3% 

363 

32.2% 

409 

36.3% 

93 

8.3% 
 

31 

2.8% 
 

原子力発電の再稼働・安全性 → 
562 

49.9% 

393 

34.9% 

124 

11.0% 

34 

3.0% 
 

13 

1.2% 
 

環境・エネルギー問題 → 
514 

45.7% 

457 

40.6% 

124 

11.0% 

19 

1.7% 
 

11 

1.0% 
 

TPP（環太平洋戦略的経済連携協定）加入問

題 
→ 

313 

27.8% 

430 

38.2% 

268 

23.8% 

53 

4.7% 

2 

0.2% 

61 

5.4% 
 

財政の健全化 → 
527 

46.8% 

400 

35.5% 

161 

14.3% 

17 

1.5% 

2 

0.2% 

19 

1.7% 
 

日米の安全保障 → 
411 

36.5% 

475 

42.2% 

196 

17.4% 

27 

2.4% 
 

17 

1.5% 
 

領土問題 → 
424 

37.7% 

412 

36.6% 

238 

21.1% 

31 

2.8% 

1 

0.1% 

20 

1.8% 
 

その他（具体的に：        ） → 11 8 14 18  30 3 

それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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政権や内閣についておうかがいします。 

問１３ 【カード問１３】  

   政権を担当する能力があるのはどの政党だと思いますか。 

この中から政権担当能力があると思う政党をすべてあげてください。（いくつでも○印） 

1 民主党              238  (21.1%) 

2 自民党              574  (51.0%) 

3 国民の生活が第一     28  (2.5%) 

4 公明党               67  (6.9%) 

5 共産党               20  (1.8%) 

6 みんなの党           48  (4.3%) 

7 社民党                8  (0.7%) 

8 新党きづな            5  (0.4%) 

9 日本維新の会             185  (16.4%) 

10 国民新党                  13  (1.2%) 

11 新党大地・真民主           5  (0.4%) 

12 たちあがれ日本            25  (2.2%) 

13 その他の政党 

(具体的に：  )          15  (1.3%) 

14 政権担当能力があると 

思う政党はない           320  (28.4%) 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 34 (3.0%) 99. 回答拒否） 

 

問１４ 【カード問１４】 

   あなたは、現内閣を支持していますか。（１つだけ○印） 

1 かなり支持している              63  (5.6%) 

2 やや支持している               263  (23.3%) 

3 あまり支持していない           437  (38.8%) 

4 ほとんど支持していない         356  (31.6%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 6 (0.5%) 9. 回答拒否 2 (0.2%)  ） 

 

問１５ 【カード問１５】  

  次の政党のうち、あなたが政権に入って欲しいと思う政党を、いくつでもあげてください。 

（いくつでも○印） 

1 民主党              238  (21.1%) 

2 自民党              503  (44.7%) 

3 国民の生活が第一     66  (5.9%) 

4 公明党              119  (10.6%) 

5 共産党               50  (4.4%) 

6 みんなの党          139  (12.3%) 

7 社民党               37  (3.3%) 

8 新党きづな            8  (0.7%) 

9 日本維新の会               393  (34.9%) 

10 国民新党                    26  (2.3%) 

11 新党大地・真民主            21  (1.9%) 

12 たちあがれ日本              72  (6.4%) 

13 その他の政党 

(具体的に：   )          43  (3.8%) 

14 政権に入って欲しいと 

思う政党はない             232  (20.6%) 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 26 (2.3%) 99. 回答拒否 2 (0.2%)   ） 
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問１６ 【カード問１６】 

   ところで、あなたが、つねづね自分にとって近いと感じる政党がありますか。（１つだけ○印） 

1 ある                                             361  (32.0%) 

2 ない                                               731  (64.9%) 

８ わからない                           34  (3.0%) 

９ 回答拒否                                              1  (0.1%) 

 

【問１６で「１ ある」と答えた人に】 

問１６-ＳＱ１ 【調査員注：対象者に政党名は非表示】 

   それはどの政党ですか。   ……ほかにはありませんか。（いくつでも○印） 

【調査員注：対象者に政党名は非表示。 

ここの回答が１つの場合は、ＳＱ２を質問しないで、 

ＳＱ２回答欄にＳＱ１と同じ番号に○をつけ、ＳＱ５に進んでください】 

1 民主党                84  (23.3%) 

2 自民党               173  (48.1%) 

3 国民の生活が第一       8  (2.2%) 

4 公明党                51  (14.2%) 

5 共産党                17  (4.7%) 

6 みんなの党            14  (3.9%) 

7 社民党                 6  (1.7%) 

8 新党きづな             0  (0%) 

9 日本維新の会             63  (17.5%) 

10 国民新党                  3  (0.8%) 

11 新党大地・真民主          0  (0%) 

12 たちあがれ日本            5  (1.4%) 

13 その他の政党 

(具体的に：  )          3  (0.8%) 

 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない  99. 回答拒否  1 (0.3%)  ） 

 

【問１６-ＳＱ１で２つ以上の政党を答えた人に】 

問１６-ＳＱ２ 【調査員注：対象者に政党名は非表示】 

  そのうち、最も近いと感じる政党はどこですか。（１つだけ○印） 

1 民主党               67  (21.6%) 

2 自民党              132  (42.6%) 

3 国民の生活が第一      6  (1.9%) 

4 公明党               33  (10.6%) 

5 共産党               14  (4.5%) 

6 みんなの党            6  (1.9%) 

7 社民党                4  (1.3%) 

8 新党きづな            0  (0%) 

9 日本維新の会           42  (13.5%) 

10 国民新党                2  (0.6%) 

11 新党大地・真民主        0  (0%) 

12 たちあがれ日本          2  (0.6%) 

13 その他の政党 

(具体的に：    )    1  (0.3%) 

 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 1 (0.3%) 99. 回答拒否） 

⇒問１６－ＳＱ３へ   

⇒問１６－ＳＱ１へ 
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【問１６で「２ ない」「８ わからない」「９ 回答拒否」と答えた人に】 

問１６-ＳＱ３ 【カード問１６-ＳＱ３】 

それでは、多少なりとも近いと感じられる政党がありますか。（１つだけ○印） 

1 ある  ⇒問１６-ＳＱ4へ                       232  (30.3%) 

2 ない                                         486  (63.4%) 

８ わからない       ⇒問１７へ              43  (5.6%) 

９ 回答拒否                                        5  (0.7%) 

 

 

【問１６－ＳＱ３で「１ ある」と答えた人に】 

問１６-ＳＱ４ 【カード問１６-ＳＱ４】 【調査員注：対象者に政党名は非表示】 

  それはどの政党ですか。１つだけお答えください。（1つだけ○印） 

1 民主党                 46  (20.0%) 

2 自民党                 96  (41.7%) 

3 国民の生活が第一        3  (1.3%) 

4 公明党                  9  (3.9%) 

5 共産党                 10  (4.3%) 

6 みんなの党             14  (6.1%) 

7 社民党                  1  (0.4%) 

8 新党きづな              0  (0%) 

9 日本維新の会             43  (18.7%) 

10 国民新党                  0  (0%) 

11 新党大地・真民主          0  (0%) 

12 たちあがれ日本            2  (0.9%) 

13 その他の政党  

(具体的に： )            3  (1.3%) 

 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 2 (0.9%) 99. 回答拒否 1 (0.4%) ） 

 

【問１６－ＳＱ１の回答が「１つ」の人、ＳＱ２、ＳＱ４でいずれかの政党に○がついた人】 

 

問１６-ＳＱ５ 【カード問１６-ＳＱ５】 

  その政党を、どのくらい近いと感じますか。この中から選んでください。（1つだけ○印） 

1 たいへん近い                               101  (19.3%) 

2 少しは近い                                 334  (63.7%) 

3 あまり近くはない                            88  (16.8%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 1 (0.2%)   9. 回答拒否） 
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問１７ 【カード問１７】  

パソコンや携帯電話、スマートフォンなどに、政党や候補者のメールマガジン、Twitter などの「お

知らせ」や「ニュース」などが届くように、あなたのアドレスなどを登録したり、相手をフォロー

したりしていますか。（1つだけ○印） 

1 はい                                 43  (3.8%) 

2 いいえ                             1083  (96.2%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない  9. 回答拒否） 

 

現在の日本の状況についておうかがいします。 

 

問１８ 【カード問１８】  

  日本における民主主義の機能の仕方についてどのくらい満足、または不満ですか。（１つだけ○印） 

1 とても満足                              37  (3.3%) 

2 やや満足                                 461  (41.0%) 

3 やや不満                          469  (41.7%) 

4 とても不満                               138  (12.3%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 20 (1.8%)   9. 回答拒否） 

                      

問１９ 【カード問１９】 

  現在の日本が置かれた状況について、おたずねします。下記それぞれについて、あてはまる 

  ものをお選びください。 （それぞれ１つずつ○印） 

  大
変
よ
く
あ
る 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

た
ま
に
あ
る 

ま
っ
た
く
な
い 

質
問
を
理
解 

し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）（現在の日本の置かれた状況に 

ついて）怒りを感じること 
→ 

239 

21.2% 

357 

31.7% 

364 

32.3% 

119 

10.6% 

48 

4.3% 
   

B）（現在の日本の置かれた状況に 

ついて）希望を感じること 
→ 

23 

2.0% 

113 

10.0% 

363 

32.2% 

408 

36.2% 

217 

19.3% 
 

3 

0.3% 
 

C) (現在の日本の置かれた状況に 

ついて）不安を感じること 
→ 

251 

22.3% 

440 

39.0% 

257 

22.8% 

149 

13.2% 

28 

2.5% 

1 

0.1% 

1 

0.1% 
 

D）（現在の日本の置かれた状況に 

ついて）日本という国ならうまくや

っていけると感じること 

→ 
39 

3.5% 

225 

20.0% 

440 

39.0% 

306 

27.2% 

100 

8.9% 

2 

0.2% 

15 

1.3% 
 

A）～D）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問２０ 【カード問２０】 

  以下にあげる項目の中から、あなたが日本が良い方向に向かっているとお考えのものをすべて 

  お知らせください。（いくつでも○印） 

1 社会道徳・倫理観       157  (15.1%) 

2 文化・芸術             520  (50.1%) 

3 雇用・労働状況          33  (3.2%) 

4 自然環境               267  (25.7%) 

5 国内の治安             242  (23.3%) 

6 教育水準               168  (16.2%) 

7 福祉水準               231  (22.3%) 

8 社会のしくみ            68  (6.6%) 

9 科学技術の水準         561  (54.0%) 

10 国際的な政治力          33  (3.2%) 

11 経済競争力              52  (5.0%) 

12 国家の防衛体制          64  (6.2%) 

13 その他(具体的に： )     14  (1.3%) 

 

    （ 77. 質問を理解していない 1 (0.1%)  88. わからない 45 (4.3%) 99. 回答拒否 3 (0.3%)  ） 

 

 

問２１ 【カード問２１】 

  以下にあげる項目の中から、あなたが日本が悪い方向に向かっているとお考えのものをすべて 

  お知らせください。（いくつでも○印） 

1 社会道徳・倫理観      495  (44.3%) 

2 文化・芸術             43  (3.8%) 

3 雇用・労働状況        758  (67.8%) 

4 自然環境              336  (30.1%) 

5 国内の治安            390  (34.9%) 

6 教育水準              391  (35.0%) 

7 福祉水準              300  (26.8%) 

8 社会のしくみ             251  (22.5%) 

9 科学技術の水準            64  (5.7%) 

10 国際的な政治力           649  (58.1%) 

11 経済競争力               588  (52.6%) 

12 国家の防衛体制           415  (37.1%) 

13 その他(具体的に： )        6  (0.5%) 

 

    （ 77. 質問を理解していない 1 (0.1%)  88. わからない 18  (1.6%) 99. 回答拒否） 
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問２２ 【カード問２２】 

  つぎの質問では、下記の項目それぞれについて財政支出を「増やすべき」か「減らすべき」か 

  お答えください。「増やすべき」である場合、増税を必要とする可能性があること、 

  「減らすべき」である場合、それらのサービスが減らされる可能性があることも考えてお答え 

  ください。（それぞれ１つずつ○印） 

  ず
っ
と
増
や
す
べ
き 

や
や
増
や
す
べ
き 

今
と
同
じ
で
良
い 

や
や
減
ら
す
べ
き 

ず
っ
と
減
ら
す
べ
き 

質
問
を
理
解 

し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）医療に関する財政支出を考えたとき、 

  支出は今よりも… 
→ 

126 

11.2% 

385 

34.2% 

428 

38.0% 

156 

13.8% 

19 

1.7% 
 

13 

1.2% 
 

B）教育に関する財政支出を考えたとき、 

  支出は今よりも… 
→ 

130 

11.5% 

488 

43.3% 

418 

37.1% 

68 

6.0% 

9 

0.8% 
 

14 

1.2% 
 

C) 失業手当に関する財政支出を考えたと

き、支出は今よりも… 
→ 

70 

6.2% 

313 

27.8% 

545 

48.4% 

151 

13.4% 

19 

1.7% 
 

29 

2.6% 
 

D）年金に関する財政支出を考えたとき、 

  支出は今よりも… 
→ 

158 

14.0% 

399 

35.4% 

452 

40.1% 

101 

9.0% 

7 

0.6% 
 

10 

0.9% 
 

E）福祉事業に関する財政支出を考えたと

き、支出は今よりも… 
→ 

143 

12.7% 

494 

43.8% 

393 

34.9% 

77 

6.8% 

9 

0.8% 
 

11 

1.0% 
 

A）～E）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 

 

問２３ 【カード問２３】   

消費税の増税について、次の A,Bのような意見があります。 

 

意見 A 将来の社会保障の安定と財政健全化のためには、消費税の増税もやむをえない 

意見 B 消費税の増税は安易に国民に負担増を求めるもので、認められない 

 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 （１つだけ○印） 

1 Ａに近い                             466  (41.3%) 

2 どちらかといえばＡに近い               308  (27.3%) 

3 どちらかといえばＢに近い        181  (16.1%) 

4 Ｂに近い                               164  (14.6%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 7 (0.6%) 9. 回答拒否 1 (0.1%)） 
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問２４ 【カード問２４】   

原子力発電について、次の A,Bのような意見があります。 

 

意見 A エネルギーの安定供給や経済効率の点から、原子力発電は今後も利用すべきである 

意見 B 原子力発電の危険性やコストは非常に大きいので、できるだけ早く利用をやめるべき 

    である 

 

 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 （１つだけ○印） 

1 Ａに近い                             160  (14.2%) 

2 どちらかといえばＡに近い               253  (22.4%) 

3 どちらかといえばＢに近い        334  (29.6%) 

4 Ｂに近い                               364  (32.3%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 16 (1.4%)   9. 回答拒否） 

  

 

問２５ 【カード問２５】   

ＴＰＰ（環太平洋戦略的経済連携協定）への加入について、次の A,Bのような意見があります。 

 

意見 A 日本の経済を活性化させるので、加入すべきである 

意見 B 日本の経済にダメージを与えるので、加入すべきでない 

 

 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 （１つだけ○印） 

1 Ａに近い                          220  (19.5%) 

2 どちらかといえばＡに近い            407  (36.1%) 

3 どちらかといえばＢに近い         239  (21.2%) 

4 Ｂに近い                            158  (14.0%) 

    （ 7. 質問を理解していない 2 (0.2%)  8. わからない 100 (8.9%) 9. 回答拒否 1 (0.1%)  ） 
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問２６ 【カード問２６】   

日米の安全保障と集団的自衛権について、次の A,Bのような意見があります。 

 

意見 A 日米安保体制を強化するためには、集団的自衛権の行使を認めるべきである 

意見 B 国際紛争に巻き込まれることになるので、集団的自衛権の行使を認めるべきではない 

 

 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 （１つだけ○印） 

1 Ａに近い                           308  (27.3%) 

2 どちらかといえばＡに近い             383  (34.0%) 

3 どちらかといえばＢに近い          230  (20.4%) 

4 Ｂに近い                             132  (11.7%) 

    （ 7. 質問を理解していない 1 (0.1%)  8. わからない 73 (6.5%)  9. 回答拒否） 

 

 

問２７ 【カード問２７】 

   つぎの人物のうち、２０１２年１０月時点の財務大臣は誰ですか。（1つだけ○印） 

1 城島光力                                  182  (16.1%) 

2 与謝野馨                                  126  (11.2%) 

3 安住淳                                    516  (45.8%) 

4 自見庄三郎                                 12  (1.1%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 291 (25.8%)  9. 回答拒否） 

   

    

問２８ 【カード問２８】 

   ２０１２年１０月時点の日本の失業率は何パーセントですか。（1つだけ○印） 

1 約２パーセント                              27  (2.4%) 

2 約４パーセント                             287  (25.5%) 

3 約６パーセント                             394  (35.0%) 

4 約８パーセント                             260  (23.1%) 

    （ 7. 質問を理解していない 1 (0.1%)  8. わからない 158 (14.0%) 9. 回答拒否） 
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問２９ 【カード問２９】 

    衆議院で二番目に議席数の多い党（または連立グループ）は次のうちどの党（または連立） 

ですか。（1つだけ○印） 

1 公明党                                     34  (3.0%) 

2 自由民主党                                947  (84.0%) 

3 民主党                                     97  (8.6%) 

4 みんなの党                                  4  (0.4%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 45 (4.0%) 9. 回答拒否） 

 

 

問３０【カード問３０】 

   現在の国連事務総長は次のうち誰ですか。（1つだけ○印） 

1 KOFI ANNAN（コフィ・アナン）                           181  (16.1%) 

2 KURT WALDHEIM（カート・ワルトハイム）                   36  (3.2%) 

3 BAN KI-MOON（パン・ギムン）                            557  (49.4%) 

4 BOUTROS BOUTROS-GHALI (ブトロス・ブトロス＝ガーリ)      13  (1.2%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 340 (30.2%) 9. 回答拒否） 

 

 

問３１ 【カード問３１】 

  以下のうち、あなたがこの５年間に経験したことをすべてお答えください。 

                                   （いくつでも○印） 

1 選挙で投票した      1063 (94.3%) 

2 自治会や町内会で活動した  597 (53.0%) 

3 必要があって地元の有力者と接触した 

（会う、手紙を書くなど）164 (14.6%) 

4 必要があって政治家や 

官僚と接触した             94 (8.3%) 

5 議会や役所に請願や 

陳情を行った               73 (6.5%) 

6 選挙や政治に関する集会に 

出席した                  187 (16.6%) 

7 選挙運動を手伝った 

（候補者の応援など）      125 (11.1%) 

8 市民運動や住民運動に参加した   85 (7.5%) 

9 請願書に署名した              299 (26.5%) 

10 献金やカンパをした            481 (42.7%) 

11 デモに参加した                 16 (1.4%) 

12 インターネットのＨＰや掲示版などで 

政治について意見を表明した     35 (3.1%) 

13 マスコミに連絡、投書、出演など 

して意見を表明した             21 (1.9%) 

14 政治的、道徳的、環境保護的な理由で、 

ある商品を買うのを拒否したり、 

意図的に買った                 66 (5.9%) 

15 どれもしたことがない           31 (2.8%) 

（ 77. 質問を理解していない 88. わからない 1 (0.1%) 99. 回答拒否） 
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問３２ 【カード問３２】 

    あなたは、次のような問題について考えたり解決したりするための話し合いに参加したことが

ありますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  何
度
か
あ
る 

１
～
２
回
あ
る 

一
度
も
な
い 

質
問
を
理
解 

し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）地域の問題 → 
254 

22.5% 

188 

16.7% 

685 

60.8% 
   

B）教育の問題 → 
132 

11.7% 

114 

10.1% 

880 

78.1% 
 

1 

0.1% 
 

C）福祉の問題 → 
118 

10.5% 

125 

11.1% 

884 

78.4% 
   

D）消費者問題 → 
37 

3.3% 

56 

5.0% 

1032 

91.7% 
 

1 

0.1% 
 

E）環境問題 → 
93 

8.3% 

136 

12.1% 

898 

79.7% 
   

A）～E）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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あなたの交友関係のネットワークについておうかがいします。 

 

  これから、あなたがよく話をする人たちについておうかがいします。 

  まず、あなたが重要なことを話したり、悩みを相談する人たちを思い浮かべてください。 

 

  【調査員注：  ここで回答者にメモ用紙を渡す】 

 

  ご自分で後から見て誰かわかるように、このメモ用紙のＡ、Ｂの四角の中に、お名前 

あるいは頭文字（イニシャル）、愛称・ニックネームなどを、書き入れてください。 

  ２人いなければ１人だけでも結構ですし、誰も思い浮かばなければ何も書かなくて 

  結構です。 

 

問３３ 【カード問３３】 

  何人の名前（頭文字など）を書きましたか。【調査員注： ２名にとどめること】（１つだけ○印） 

1 ０人                                     116  (10.3%) 

2 １人                                     176  (15.6%) 

3 ２人                                     834  (74.0%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない  9. 回答拒否 1 (0.1%)  ） 

 

 

【問３３で「３．２人」と回答した人に】 

問３３－ＳＱ１  【カード問３３－ＳＱ１】 

 それ以外に、あなたが重要なことを話したり、悩みを相談する人は何人いますか。 （１つだけ○印） 

1 それ以上はいない                          322  (38.6%) 

2 他に１人                                115  (13.8%) 

3 他に２人                                193  (23.1%) 

4 他に３人                                 91  (10.9%) 

5 他に４人                                 43  (5.2%) 

6 他に５人                                 32  (3.8%) 

7 他に６人以上                             38  (4.6%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない  9. 回答拒否） 
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   次に、あなたが日本の政治家や選挙・政治について話をする人たちを思い浮かべてください。 

   ニュースを見ながらたまたま話した、というように、何かのついでに少し話題になるという 

   程度でもかまいません。先の質問と同じ人がいても結構です。 

     

  【調査員注：  考える時間を与える。 

調査が選挙期間前後であれば、選挙の時にたまたま話した、ということでもよい】 

 

メモ用紙のＣとＤの四角の中に、先程の質問と同じように、その人が誰かわかるように書いてく

ださい。お名前あるいは頭文字（イニシャル）、愛称・ニックネームなどでも結構です。 

 

 

問３４ 【カード問３４】 

   何人の名前（頭文字など）を書きましたか。【調査員注：２名にとどめること 】（１つだけ○印） 

1 ０人                                 312  (27.7%) 

2 １人                                 290  (25.7%) 

3 ２人                                 523  (46.4%) 

    （7. 質問を理解していない 8. わからない  9. 回答拒否  2 (0.2%)    ） 

 

 

【問３４で「３．２人」と回答した人に】 

問３４－ＳＱ１  【カード問３４－ＳＱ１】 

  それ以外に、あなたが日本の政治家や選挙・政治について話をする人は何人いますか。 

  （１つだけ○印） 

1 それ以上はいない                       242  (46.5%) 

2 他に１人                              52  (10.0%) 

3 他に２人                              82  (15.8%) 

4 他に３人                              47  (9.0%) 

5 他に４人                              24  (4.6%) 

6 他に５人                              22  (4.2%) 

7 他に６人以上                          51  (9.8%) 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない  99. 回答拒否） 
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問３５ 【対象者のメモ用紙から記入】 

 【調査員注：あげられた４人のニックネーム・イニシャルをマトリックス内の（  ）に書き込む】 

  ① 最初にあげていただいた（問３３の）お２人と、いまあげていただいた（問３４の）お２人で 

同一の方はいらっしゃいますか。【調査員注：同一人物は×を記入する】 

②（残りの方について） あげていただいた方はお互いに知り合いですか。 

   【調査員注：互いに知り合いは○、知り合いではない場合は☆、知り合いかどうか不明は△ 

を記入する】記入例  

・問３４で「Ｃさん」として言及された人物が、問３３の「Ａさん」と同一人物の場合は、「Ｃさん」

については、問３５を質問・記入する必要はありません。 

  問 33 よく話をする人（２人まで） 問 34 政治の話をする人（２人まで） 

  A（Ａ・Ｎさん） B（Ｂ・Ｈさん） C（Ａ・Ｎさん） D（Ｄ・Ｗさん） 

問 

33 

A（Ａ・Ｎさん）     

B（Ｂ・Ｈさん） ○ 
A（＝C）と Bは 

知人同士 
  

 

問 

34 

C（Ａ・Ｎさん）  
×  

A＝C（同一人物） 

○ 
Bと C(=A)は知人同士 

 
 

D（Ｄ・Ｗさん） ☆ 
A（＝C）と Dは 

知り合いではない 

△ 
Bと Dは知合いかどうか

不明 

☆ 
C（＝A）と Dは 

知り合いではない 

 

 

調査員記入欄 問 33 よく話をする人（２人まで） 問 34 政治の話をする人（２人まで） 

  A（      ） B(      ) C(      ) D（      ） 

問 

33 

A（ ）     

B（ ） 1 知人同士   654(78.4%) 

2 知人でない 170(20.4%) 

3 不明        10(1.2%) 

  

 

問 

34 

C（ ） 1 知人同士   223(28.5%) 

2 知人でない 132(16.9%) 

3 不明        10(1.3%) 

4 同一人物   418(53.4%) 

1 知人同士   432(64.6%) 

2 知人でない 176(26.3%) 

3 不明         9(1.3%) 

4 同一人物    52(7.8%) 

 

 

D（ ） 1 知人同士   329(65.3%) 

2 知人でない 149(29.6%) 

3 不明         8(1.6%) 

4 同一人物    18(3.6%) 

1 知人同士   149(31.7%) 

2 知人でない 140(29.8%) 

3 不明         6(1.3%) 

4 同一人物   175(37.2%) 

1 知人同士   384(74.4%) 

2 知人でない 122(23.6%) 

3 不明         9(1.7%) 

4 同一人物     1(0.2%) 
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【調査員注：以下、重複していない人々についてのみ、質問を行うので、質問をする人に○をつける】 

 

・以下の設問（問３５ＳＱ１～ＳＱ１３）では、問３３・問３４で「話し相手」としてあげられた 

人のうち、同一人物を除いた人についてのみ質問します。 

・問３３および問３４であげられた「話し相手」が「０名」の場合は、回答はなし。 

「１名」であった場合は、その１名分の回答をもらってください。 

 

（記入例） 

 ・たとえば、問３４で「Ｃさん」として言及された人物が、問３３の「Ａさん」と同一人物の 

場合は、「Ｃさん」について質問・記入する必要はありません。 

（Ａさん、Ｂさん、Ｄさんに○がつく） 

 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

配偶者（夫または妻）  1 1 1 1 

親または子ども  2 2 2 2 

兄弟姉妹・その他の家族・親せき  3 3 3 3 

職場の上司または部下  4 4 4 4 

職場の同僚（上司・部下以外）  5 5 5 5 

その他の仕事関係  6 6 6 6 

同じ組織や団体に加入している人  7 7 7 7 

近所の人  8 8 8 8 

友人  9 9 9 9 

その他  10 10 10 10 

回答拒否  99 99 99 99 
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【調査員注：以下、重複していない人々についてのみ、質問を行うので、質問をする人に○をつける】 

  いま回答いただいた方についてそれぞれ、伺います。 

問３５-ＳＱ１ 【カード問３５-ＳＱ１】 

  その人たちは、あなたにとってどのような間柄ですか。 

あてはまるものに○をつけてください。（それぞれ１つずつ○印）  

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

配偶者（夫または妻）  
345 

34.2% 

43 

5.2% 

50 

14.6% 

10 

3.0% 

親または子ども  
110 

10.9% 

184 

22.1% 

41 

12.0% 

42 

12.8% 

兄弟姉妹・その他の家族・親せき  
85 

8.4% 

104 

12.5% 

30 

8.7% 

36 

10.9% 

職場の上司または部下  
33 

3.3% 

22 

2.6% 

20 

5.8% 

17 

5.2% 

職場の同僚（上司・部下以外）  
59 

5.8% 

70 

8.4% 

38 

11.1% 

37 

11.2% 

その他の仕事関係  
13 

1.3% 

15 

1.8% 

9 

2.6% 

16 

4.9% 

同じ組織や団体に加入している人  
29 

2.9% 

37 

4.5% 

25 

7.3% 

19 

5.8% 

近所の人  
37 

3.7% 

38 

4.6% 

27 

7.9% 

25 

7.6% 

友人  
287 

28.4% 

308 

37.1% 

91 

26.5% 

120 

36.5% 

その他  
10 

1.0% 

8 

1.0% 

11 

3.2% 

6 

1.8% 

回答拒否  
2 

0.2% 

2 

0.2% 

1 

0.3% 

1 

0.3% 

 

問３５－ＳＱ２ 【カード問３５-ＳＱ２】 

  その人たちは、男性ですか、女性ですか。（それぞれ１つずつ○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

男性  
459 

45.4% 

353 

42.5% 

225 

65.2% 

200 

60.8% 

女性  
551 

54.6% 

478 

57.5% 

120 

34.8% 

129 

39.2% 

回答拒否      
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問３５-ＳＱ３ 【カード問３５-ＳＱ３】 

  その人たちの年齢を、以下に記入してください。だいたいの年齢で結構です。 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

大体の年齢     歳    歳    歳    歳 

回答拒否  99 99 99 99 

 

問３５-ＳＱ４ 【カード問３５-ＳＱ４】 

   その人は、あなたにとって目上の方ですか、目下の方ですか。（それぞれ１つずつ○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

目上  
272 

27.0% 

223 

26.8% 

110 

32.0% 

100 

30.4% 

目下  
180 

17.8% 

224 

27.0% 

76 

22.1% 

77 

23.4% 

対等の関係  
555 

55.0% 

382 

46.0% 

157 

45.6% 

152 

46.2% 

回答拒否  
2 

0.2% 

2 

0.2% 

1 

0.3% 
 

 

問３５-ＳＱ５ 【カード問３５-ＳＱ５】 

  その人たちと知り合ったのは、いまから何年前でしたか。だいたいの年数で結構です。 

【調査員注： 「●か月」と言われた場合は、それを年数に直す】 

       例：半年前（６か月前） ⇒0.5年前、２，３カ月前 ⇒ 0.25年前  

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

知り合ったのは大体何年前ですか  年前 年前 年前 年前 

回答拒否  99 99 99 99 
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問３５-ＳＱ６ 【カード問３５-ＳＱ６】 

  その人たちとあなたは、通常どのくらいの頻度で話をしますか(電話やメールも含みます)。 

（それぞれ１つずつ○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

ほとんど毎日  
521 

51.6% 

217 

26.1% 

123 

35.8% 

77 

23.4% 

週に数回  
184 

18.2% 

190 

22.8% 

60 

17.4% 

79 

24.0% 

週に１回程度  
159 

15.7% 

191 

23.0% 

68 

19.8% 

72 

21.9% 

月に１回程度  
107 

10.6% 

177 

21.3% 

64 

18.6% 

72 

21.9% 

年に数回  
38 

3.8% 

56 

6.7% 

29 

8.4% 

29 

8.8% 

それ以下  
1 

0.1% 

1 

0.1% 

0 

0% 

0 

0% 

回答拒否      

 

問３５-ＳＱ７ 【カード問３５-ＳＱ７】 

   あなたは、その人たちとどのくらい親しいですか。 （それぞれ１つずつ○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

とても親しい  
863 

85.4% 

613 

73.7% 

188 

54.7% 

170 

51.7% 

親しい  
143 

14.2% 

213 

25.6% 

133 

38.7% 

138 

41.9% 

それほど親しくない  
3 

0.3% 

5 

0.6% 

23 

6.7% 

21 

6.4% 

回答拒否  
1 

0.1% 

1 

0.1% 
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問３５-ＳＱ８ 【カード問３５-ＳＱ８】 

   その方が、あなたの行動や態度、考え方に対して「よくない」と言うことはありますか。 

                            （それぞれ１つずつ○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

よくある  
142 

14.1% 

74 

8.9% 

32 

9.3% 

18 

5.5% 

ときどきある  
373 

37.0% 

262 

31.5% 

102 

29.7% 

87 

26.5% 

あまりない  
277 

27.5% 

312 

37.5% 

130 

37.9% 

127 

38.7% 

まったくない  
214 

21.2% 

182 

21.9% 

78 

22.7% 

96 

29.3% 

回答拒否  
3 

0.3% 

1 

0.1% 

1 

0.3% 
 

 

問３５-ＳＱ９ 【カード問３５-ＳＱ９】 

  その人たちとはここ一ヶ月の間に、政治家や選挙・政治についてどのくらい話題になりましたか。 

（それぞれ１つずつ○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

よく話題になった  
207 

20.5% 

82 

9.9% 

104 

30.2% 

82 

24.9% 

ときどき話題になった  
330 

32.7% 

259 

31.2% 

135 

39.2% 

146 

44.4% 

あまり話題にならなかった  
179 

17.7% 

201 

24.2% 

64 

18.6% 

63 

19.1% 

ほとんど話題にならなかった  
294 

29.1% 

289 

34.8% 

41 

11.9% 

38 

11.6% 

回答拒否      
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問３５-ＳＱ１０ 【カード問３５-ＳＱ１０】 

その人たちとは、どのように政治家や選挙・政治についてお話しすることが多いですか。次の

うちあてはまるものすべてに○をつけてください。（いくつでも○印） 

 Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

 ↓ ↓ ↓ ↓ 

 情報を教えてもらったり 

意見を言ってもらうことが多い 

175 

18.2% 

96 

12.3% 

86 

25.2% 

80 

24.5% 

 まじめな議論を交わすことが多い 
136 

14.2% 

96 

12.3% 

81 

23.8% 

72 

22.0% 

 普段の会話の中でなんとなく 

出てくることが多い 

469 

48.9% 

322 

41.3% 

155 

45.5% 

154 

47.1% 

 自分から情報を教えたり意見を 

言うことが多い 

123 

12.8% 

80 

10.3% 

40 

11.7% 

39 

11.9% 

 批評したり解説し合ったり 

することが多い 

135 

14.1% 

68 

8.7% 

59 

17.3% 

63 

19.3% 

 世間話の一環として話すことが多い 
434 

45.2% 

390 

50.0% 

122 

35.8% 

143 

43.7% 

回答拒否 
35 

3.6% 

36 

4.6% 

2 

0.6% 
 

 

問３５-ＳＱ１１ 【カード問３５-ＳＱ１１】 

一般的に見て、その人たちの政府や選挙に関する意見はあなたの意見とどの程度異なっていま

すか。（それぞれ１つずつ○印） 

 Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

 ↓ ↓ ↓ ↓ 

 非常に異なっている 
15 

1.5% 

8 

1.0% 

8 

2.3% 

8 

2.4% 

 かなり異なっている 
43 

4.4% 

36 

4.5% 

24 

7.0% 

20 

6.1% 

 やや異なっている 
162 

16.5% 

151 

18.8% 

71 

20.8% 

50 

15.2% 

 わずかに異なっている 
361 

36.9% 

287 

35.7% 

116 

34.0% 

128 

38.9% 

 まったく異なっていない 
358 

36.6% 

285 

35.4% 

118 

34.6% 

122 

37.1% 

回答拒否 
40 

4.1% 

37 

4.6% 

4 

1.2% 

1 

0.3% 
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問３５-ＳＱ１２ 【カード問３５-ＳＱ１２】 

  その人たちは、次の国政選挙ではどの政党の候補者に投票すると思いますか。   

（それぞれ１つずつ○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

民主党  
82 

8.1% 

54 

6.5% 

25 

7.3% 

22 

6.7% 

自民党  
251 

24.9% 

183 

22.0% 

97 

28.2% 

92 

28.0% 

国民の生活が第一  
4 

0.4% 

6 

0.7% 

1 

0.3% 

2 

0.6% 

公明党  
40 

4.0% 

22 

2.7% 

22 

6.4% 

19 

5.8% 

共産党  
7 

0.7% 

9 

1.1% 

7 

2.0% 

12 

3.7% 

みんなの党  
8 

0.8% 

3 

0.4% 

2 

0.6% 

4 

1.2% 

社民党  
6 

0.6% 

4 

0.5% 

2 

0.6% 

1 

0.3% 

新党きづな   
0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

0 

0% 

日本維新の会  
35 

3.5% 

32 

3.9% 

20 

5.8% 

14 

4.3% 

その他の政党・無所属  
8 

0.8% 

5 

0.6% 

3 

0.9% 

3 

0.9% 

わからない  
518 

51.4% 

460 

55.4% 

149 

43.3% 

139 

42.4% 

投票に行かないと思う  
27 

2.7% 

30 

3.6% 

4 

1.2% 

7 

2.1% 

選挙権がない  
3 

0.3% 

6 

0.7% 

4 

1.2% 

6 

1.8% 

回答拒否  
18 

1.8% 

16 

1.9% 

8 

2.3% 

7 

2.1% 
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問３５-ＳＱ１３ 【カード問３５-ＳＱ１３】 

   その人たちについて、次のうちあてはまるものすべてに○をつけてください。 

（いくつでも○印） 

  Ａ
さ
ん 

Ｂ
さ
ん 

Ｃ
さ
ん 

Ｄ
さ
ん 

  ↓ ↓ ↓ ↓ 

 共通の趣味や娯楽を持っている  
603 

60.7% 

451 

56.3% 

172 

55.1% 

175 

57.8% 

 最近6ヶ月間に、遊びや食事のため

にいっしょに出かけたことがある 
 

770 

77.5% 

607 

75.8% 

220 

70.5% 

207 

68.3% 

 万一の時にはまとまったお金を借

りることができる 
 

259 

26.1% 

135 

16.9% 

44 

14.1% 

47 

15.5% 

回答拒否  
14 

1.4% 

16 

2.0% 

10 

3.2% 

9 

3.0% 

 

 

あなたのお考えをおうかがいします。 

【全員の方に】 

問３６  【カード問３６】 

次の（Ａ）から（Ｃ）について、あなたはどのように思いますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  そ
う
思
う 

ま
あ
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

質
問
を
理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）ほとんどの人は信頼できる → 
219 

19.4% 

502 

44.6% 

319 

28.3% 

78 

6.9% 
 

8 

0.7% 
 

B）ほとんどの人は他人を信頼している → 
93 

8.3% 

403 

35.9% 

488 

43.5% 

110 

9.8% 
 

29 

2.6% 
 

C）ほとんどの人は基本的に善良で親切である → 
172 

15.3% 

652 

58.1% 

227 

20.2% 

61 

5.4% 
 

10 

0.9% 
 

A）～C）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問３７  【カード問３７】  

   あなたは前問３６の（Ａ）～（Ｃ）の質問に回答する際に、「ほとんどの人」として 

   どのような人を想定しましたか。以下のそれぞれの中からあてはまるものすべてをお選び 

   ください。近いもので結構ですので、いずれかを必ずお選びください。(いくつでも○印) 

1 日本人に限らず人間全体                                   234  (20.8%) 

2 日本人全体                                               550  (48.8%) 

3 同じ都道府県に住んでいる人々                             141  (12.5%) 

4 同じ市区町村に住んでいる人々                             252  (22.4%) 

5 近所（自宅から徒歩１０分程度の範囲）に住んでいる人々     282  (25.0%) 

6 同じ学校に通っていたり、同じ職場で働いている人々         206  (18.3%) 

7 友だち・知り合い                                         427  (37.9%) 

8 親または子ども・兄弟姉妹・親せき                         308  (27.4%) 

    （ 77. 質問を理解していない 88. わからない 1 (0.1%) 99. 回答拒否） 

 

問３８  【カード問３８】 

   あなたは、次のような人たちをどの程度信頼していますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  と
て
も
信
頼
し
て
い
る 

か
な
り
信
頼
し
て
い
る 

あ
ま
り
信
頼
し
て
い
な
い 

信
頼
し
て
い
な
い 

質
問
を
理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）親せき → 
383 

34.0% 

577 

51.2% 

149 

13.2% 

13 

1.2% 
 

5 

0.4% 
 

B）近所の人たち → 
103 

9.1% 

665 

59.0% 

293 

26.0% 

42 

3.7% 
 

24 

2.1% 
 

C）その他の日頃接する人たち → 
112 

9.9% 

736 

65.3% 

255 

22.6% 

14 

1.2% 
 

10 

0.9% 
 

A）～C）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問３９  【カード問３９】 

    あなたは、次にあげる組織や制度をどの程度信頼しますか。 （それぞれ１つずつ○印） 

  非
常
に
信
頼
す
る 

や
や
信
頼
す
る 

あ
ま
り
信
頼
し
な
い 

ま
っ
た
く
信
頼
し
な
い 

質
問
を
理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）宗教団体 → 
41 

3.6% 

134 

11.9% 

468 

41.5% 

465 

41.3% 
 

18 

1.6% 

1 

0.1% 

B）自衛隊 → 
257 

22.8% 

685 

60.8% 

151 

13.4% 

25 

2.2% 
 

8 

0.7% 
 

C）新聞・雑誌 → 
93 

8.3% 

726 

64.4% 

266 

23.6% 

36 

3.2% 
 

6 

0.5% 
 

D）テレビ → 
90 

8.0% 

683 

60.6% 

308 

27.3% 

43 

3.8% 
 

3 

0.3% 
 

E）労働組合 → 
29 

2.6% 

404 

35.9% 

455 

40.4% 

97 

8.6% 
 

141 

12.5% 
 

F）警 察 → 
164 

14.6% 

625 

55.5% 

278 

24.7% 

48 

4.3% 
 

12 

1.1% 
 

G）裁判所 → 
234 

20.8% 

649 

57.6% 

167 

14.8% 

30 

2.7% 
 

47 

4.2% 
 

H）政 府 → 
25 

2.2% 

353 

31.3% 

612 

54.3% 

114 

10.1% 
 

23 

2.0% 
 

I）政 党 → 
22 

2.0% 

284 

25.2% 

650 

57.7% 

143 

12.7% 
 

28 

2.5% 
 

J）国 会 → 
16 

1.4% 

320 

28.4% 

621 

55.2% 

136 

12.1% 
 

32 

2.8% 
 

K）行 政 → 
23 

2.0% 

519 

46.1% 

481 

42.7% 

72 

6.4% 
 

32 

2.8% 
 

L）大 学 → 
50 

4.4% 

665 

59.1% 

281 

25.0% 

30 

2.7% 
 

99 

8.8% 
 

M）大企業 → 
34 

3.0% 

527 

46.8% 

434 

38.5% 

61 

5.4% 
 

71 

6.3% 
 

N）銀 行 → 
124 

11.0% 

682 

60.6% 

255 

22.6% 

41 

3.6% 
 

24 

2.1% 
 

O）環境保護団体 → 
42 

3.7% 

524 

46.5% 

401 

35.6% 

79 

7.0% 
 

81 

7.2% 
 

P）女性団体 → 
27 

2.4% 

503 

44.7% 

403 

35.8% 

70 

6.2% 

1 

0.1% 

122 

10.8% 
 

A）～P）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問４０  【カード問４０】 

    次の（A）から（C）について、あなたにどの程度あてはまりますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  あ
て
は
ま
る 

ま
あ
あ
て
は
ま
る 

あ
ま
り 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）誰かに助けてもらったら、自分も  

また他の誰かを助ける 
→ 

656 

58.2% 

438 

38.9% 

28 

2.5% 

2 

0.2% 
 

3 

0.3% 
 

B）人から親切にしてもらった場合、  

自分も誰かに親切にする 
→ 

665 

59.0% 

440 

39.0% 

18 

1.6% 

2 

0.2% 
 

2 

0.2% 
 

C）助け合っている人々を見ると、自

分も困っている人を助けようとい

う  気持ちになる 

→ 
672 

59.6% 

421 

37.4% 

30 

2.7% 

4 

0.4% 
   

A）～C）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 



 

 

34 

 

問４１  【カード問４１】 

    あなたは親せきや友人や知り合いの中に次のような職業の方がいらっしゃいますか。 

     男性・女性それぞれにあてはまる方がいらっしゃる場合はその欄に○をつけてください。 

 

(それぞれいくつでも○印） 男 性 

↓ 

女 性 

↓ 

 
小売店主 451 (40.1%) 229 (20.6%) 

 ウエイターやウエイトレス（アルバイトを除く） 83 (7.4%) 150 (13.5%) 

 
守衛 131 (11.7%) 6 (0.5%) 

 小学校教諭 358 (31.9%) 343 (30.8%) 

 
看護師・看護婦 166 (14.8%) 655 (58.8%) 

 コンピュータ・プログラマーや情報処理技術者 295 (26.2%) 69 (6.2%) 

 
医者 422 (37.5%) 108 (9.7%) 

 国会議員 107 (9.5%) 16 (1.4%) 

 
記者・編集者 82 (7.3%) 37 (3.3%) 

 警察官 358 (31.9%) 34 (3.1%) 

 
従業員が数百人以上の大企業の社長 116 (10.3%) 6 (0.5%) 

 従業員が数百人以上の大企業の課長 202 (18.0%) 23 (2.1%) 

 
バス運転手 147 (13.1%) 4 (0.4%) 

 郵便配達人 215 (19.1%) 24 (2.2%) 

 
裁判官 32 (2.8%) 6 (0.5%) 

 あてはまる人はいない 239 (21.3%) 291 (26.1%) 

 
質問を理解していない   1 (0.1%) 

 
わからない     

 
回答拒否     
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問４２  【カード問４２】 

    政治や社会のあり方について、次のような(A)～(D)の人と意見が食い違う場合、あなたはどの

ように思いますか。それぞれについて１つずつお答えください。もし、(A)～(D)にあてはまる

人がいなくても「いたらどう思うか」でお答えください。（それぞれ１つずつ○印） 

  意
見
は
違
っ
て
い
て
も
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と 

意
見
は
違
っ
て
い
て
も
よ
い 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と 

意
見
は
同
じ
方
が
よ
い 

意
見
は
同
じ
方
が
よ
い 

質
問
を
理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）家族 → 
493 

43.7% 

366 

32.5% 

184 

16.3% 

81 

7.2% 
 

2 

0.2% 

1 

0.1% 

B）上司や先輩 → 
508 

45.1% 

399 

35.4% 

141 

12.5% 

47 

4.2% 
 

31 

2.8% 

1 

0.1% 

C）親しい同僚 → 
468 

41.5% 

396 

35.1% 

180 

16.0% 

61 

5.4% 
 

22 

2.0% 
 

D）親しい友人 → 
473 

42.0% 

379 

33.6% 

195 

17.3% 

75 

6.7% 
 

5 

0.4% 
 

A）～D）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 

 

問４３  【カード問４３】 

次の（A）から（G）について、あなたにどの程度あてはまりますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  あ
て
は
ま
る 

ま
あ
あ
て
は
ま
る 

あ
ま
り あ

て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

質
問
を 理

解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）人を批判する前に、自分自身が同じ立場

だったらどうだろうかと想像してみるよ

うにしている 

→ 
477 

42.3% 

527 

46.8% 

98 

8.7% 

18 

1.6% 

2 

0.2% 

5 

0.4% 
 

B）自分が正しいと確信があるのなら、多く

の時間を割いてまで他人の意見を聞くよ

うなことはしない 

→ 
109 

9.7% 

303 

26.9% 

559 

49.6% 

149 

13.2% 

1 

0.1% 

6 

0.5% 
 

C）どの問題にも異なった立場があるはずな

ので、その両面を考えるように心がけて

いる 

→ 
408 

36.2% 

595 

52.8% 

107 

9.5% 

8 

0.7% 

2 

0.2% 

7 

0.6% 
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【カード問４３の続き】 

 

 あ
て
は
ま
る 

ま
あ
あ
て
は
ま
る 

あ
ま
り あ

て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

質
問
を 理

解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

D) 他人の視点から物事を見ることはむず

かしいと感じることがある 
→ 

351 

31.1% 

586 

52.0% 

158 

14.0% 

23 

2.0% 

2 

0.2% 

7 

0.6% 
 

E) 何か物事を決める前には、反対の立場に

いるみんなの意見に注目を向けるようにし

ている 

→ 
210 

18.6% 

606 

53.8% 

271 

24.0% 

29 

2.6% 

2 

0.2% 

9 

0.8% 
 

F) 誰かにいらいらさせられた時には、「そ

の人の身になって」ちょっと考えてみるよ

うにしている 

→ 
208 

18.5% 

552 

49.0% 

319 

28.3% 

40 

3.5% 
 

8 

0.7% 
 

G) 友人が物事をどのようにとらえている

のかを考えることで、その友人のことをも

っとよく理解しようと心がけている 

→ 
285 

25.3% 

624 

55.4% 

189 

16.8% 

21 

1.9% 

2 

0.2% 

6 

0.5% 
 

A）～G）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 

 

問４４  【カード問４４】 

あなたがふだん、物事を考えたり判断される際の様子についてうかがいます。 

あなたご自身にもっともあてはまるものを、それぞれ１つずつお答えください。 

    （それぞれ１つずつ○印） 

  あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

あ
て
は
ま
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）いつも偏りのない判断をしようと

する 
→ 

272 

24.1% 

510 

24.1% 

296 

26.3% 

39 

3.5% 

5 

0.4% 

1 

0.1% 

4 

0.4% 
 

B）一つ二つの立場だけではなく、 

できるだけ多くの立場から考えよ

うとする 

→ 
259 

23.0% 

509 

45.2% 

288 

25.6% 

54 

4.8% 

10 

0.9% 

1 

0.1% 

6 

0.5% 
 

C）いろいろな考えの人と接して多く

のことを学びたい 
→ 

447 

39.7% 

453 

40.2% 

167 

14.8% 

45 

4.0% 

12 

1.1% 
 

3 

0.3% 
 

A）～C）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問４５  【カード問４５】 

    あなたの親せきや友人、知り合いの中に次のような方がいらっしゃいますか。男性・女性それ    

ぞれにあてはまる方がいらっしゃる場合はその欄に○をつけてください。 

（それぞれいくつでも○印） 

 

問４６  【カード問４６】 

    この１カ月以内に知り合った人で、今後も個人的な付き合いが続きそうな人は何人くらい    

いますか。 

                          人くらい 

 

 男 性 

↓ 

女 性 

↓ 

 20 代以下の人 744 (66.1%) 733 (65.4%) 

 30 代の人 879 (78.1%) 845 (75.4%) 

 40 代の人 895 (79.5%) 875 (78.1%) 

 50 代の人 915 (81.3%) 882 (78.8%) 

 60 代以上の人 1010 (89.7%) 959 (85.6%) 

 アジア系の外国人 147 (13.1%) 144 (12.9%) 

 欧米系の外国人 110 (9.8%) 63 (5.6%) 

 障がいを持っている人 358 (31.8%) 238 (21.3%) 

 母子家庭の母親、父子家庭の父親 274 (24.3%) 491 (43.8%) 

 同性愛者（ゲイあるいはレズビアン） 30 (2.7%) 12 (1.1%) 

 農家の人 663 (58.9%) 491 (43.8%) 

 調理師・コック・板前・パティシエ 337 (29.9%) 136 (12.1%) 

 理容師・美容師 312 (27.7%) 385 (34.4%) 

 大工・左官・とび職 425 (37.7%) 17 (1.5%) 

 会計・経理事務員 279 (24.8%) 242 (21.6%) 

 あてはまる人はいない 13 (1.2%) 19 (1.7%) 

 質問を理解していない     

 わからない     

 回答拒否   1 (0.1%) 
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問４７  【カード問４７】 

    現代の日本には多様な人々が住んでいますが、次の事柄についてのあなたのご意見をお聞かせ

ください。（それぞれ１つずつ○印） 

  そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

質
問
を
理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）民主主義に反対の主張をする団体が、公会堂 

や公民館で集会をしようとしたとき、役所は 

規則に従った申請があれば、それを許可しなく 

てはならない 

→ 
379 

33.6% 

288 

25.6% 

267 

23.7% 

94 

8.3% 

61 

5.4% 

1 

0.1% 

37 

3.3% 
 

B）自分とは全く違う価値観を持つ人たちがそれに

基づいて生活していても、私たちは彼らを寛容

に受け入れる必要がある 

→ 
244 

21.7% 

431 

38.3% 

306 

27.2% 

86 

7.6% 

37 

3.3% 

2 

0.2% 

20 

1.8% 
 

C）日本に在住許可を持つ外国からの移民の数は  

減った方がよい 
→ 

133 

11.8% 

183 

16.2% 

485 

43.0% 

206 

18.3% 

90 

8.0% 

1 

0.1% 

29 

2.6% 
 

D) 民主主義に反対する団体は違法とすべきだ → 
71 

6.3% 

141 

12.5% 

418 

37.1% 

239 

21.2% 

217 

19.3% 

1 

0.1% 

39 

3.5% 
 

A）～D）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 

 

問４８  【カード問４８】 

   人によって大切なことは異なります。次のような人がいるとすれば、それぞれのあり方について、 

あなたはどの程度あてはまりますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  非
常
に
よ
く 

あ
て
は
ま
る 

あ
て
は
ま
る 

ま
あ あ

て
は
ま
る 

少
し 

あ
て
は
ま
る 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）新しいアイデアを考えつき、創造

的であること、自分のやり方で行

うことが大切な人 

→ 
111 

9.8% 

292 

25.9% 

327 

29.0% 

195 

17.3% 

160 

14.2% 

9 

0.8% 

7 

0.6% 

26 

2.3% 
 

B）裕福で、お金と高価な品物を 

たくさん持つことが大切な人 
→ 

5 

0.4% 

34 

3.0% 

107 

9.5% 

210 

18.6% 

615 

54.6% 

142 

12.6% 

4 

0.4% 

10 

0.9% 
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 【カード問４８の続き】 

 

 非
常
に
よ
く 

あ
て
は
ま
る 

あ
て
は
ま
る 

ま
あ あ

て
は
ま
る 

少
し あ

て
は
ま
る 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

ま
っ
た
く 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

C）安全な環境に住むこと、危険な 

ことはすべて避けることが大切な

人 

→ 
76 

6.7% 

218 

19.3% 

308 

27.3% 

281 

24.9% 

204 

18.1% 

31 

2.8% 

2 

0.2% 

7 

0.6% 
 

D）楽しい時間をすごすこと、自分を

「甘やかす」ことが大切な人  
→ 

12 

1.1% 

67 

5.9% 

181 

16.1% 

305 

27.1% 

464 

41.2% 

81 

7.2% 

3 

0.3% 

14 

1.2% 
 

E) 周囲の人を助けて、 

幸せにすることが大切な人 
→ 

132 

11.7% 

313 

27.8% 

335 

29.8% 

277 

24.6% 

60 

5.3% 

4 

0.4% 
 

5 

0.4% 
 

F）社会の利益のために何かすると  

いうことが大切な人 
→ 

106 

9.4% 

293 

26.0% 

330 

29.3% 

265 

23.5% 

118 

10.5% 

10 

0.9% 
 

5 

0.4% 
 

G）大いに成功すること、成し遂げた

ことを人に認められることが大切

な人 

→ 
50 

4.4% 

127 

11.3% 

255 

22.6% 

304 

27.0% 

339 

30.1% 

40 

3.5% 
 

12 

1.1% 
 

H）冒険し、リスクを冒すこと、 

刺激のある生活が大切な人 
→ 

11 

1.0% 

59 

5.2% 

134 

11.9% 

245 

21.7% 

535 

47.5% 

130 

11.5% 

1 

0.1% 

12 

1.1% 
 

I）常に礼儀正しくふるまうこと、     

間違っていると言われそうな行動

を一切避けることが大切な人 

→ 
44 

3.9% 

132 

11.7% 

271 

24.0% 

344 

9.2% 

301 

26.7% 

25 

2.2% 

3 

0.3% 

7 

0.6% 
 

J）環境に気をつかったり資源を    

守ること、自然へ配慮することが  

大切な人 

→ 
121 

10.7% 

344 

30.6% 

344 

30.6% 

244 

21.7% 

56 

5.0% 

13 

1.2% 
 

4 

0.4% 
 

K）伝統や、宗教や家族によって受け

継がれてきた習慣に従うことが 

大切な人 

→ 
60 

5.3% 

181 

16.1% 

324 

28.8% 

306 

27.2% 

211 

18.7% 

33 

2.9% 
 

11 

1.0% 
 

L）無駄な出費を避け、必要なことだ

けにお金をかけることが大切な人 
→ 

85 

7.5% 

193 

17.1% 

312 

27.7% 

321 

28.5% 

182 

16.2% 

24 

2.1% 
 

9 

0.8% 
 

A）～L）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 
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問４９  【カード問４９】 

    全体的にいって、現在、あなたは幸せだと思いますか、それともそうは思いませんか。 

    （1つだけ○印） 

1 非常に幸せ                                 318  (28.2%) 

2 やや幸せ                                   743  (65.9%) 

3 あまり幸せではない                          56  (5.0%) 

4 まったく幸せではない                        10  (0.9%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない  9. 回答拒否） 

 

問５０  【カード問５０】 

    全体的にいって、あなたは現在の生活にどの程度満足していますか、あるいはどの程度不満で

すか。「１」は「不満」を、また「10」は「満足」を示すものとします。 

１から 10までの数字で あてはまるものを１つお答えください。 （１つだけ○印） 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

3 

0.3% 

7 

0.6% 

25 

2.2% 

38 

3.4% 

103 

9.1% 

180 

16.0% 

256 

22.7% 

332 

29.5% 

113 

10.0% 

70 

6.2% 

［不 満］       ［満 足］ 

       

77  質問を理解していない 

88 わからない 

99 回答拒否 

問５１  【カード問５１】  

    あなたは下記の意見についてどの程度賛成、または反対ですか。（１つだけ○印） 

 

「政府は収入の格差を是正するために何らかの対策をとるべきだ。」 

 

 

1 強く賛成                      290  (25.7%) 

2 やや賛成                      510  (45.3%) 

3 どちらでもない                258  (22.9%) 

4 やや反対                       47  (4.2%) 

5 強く反対                       11  (1.0%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 11 (1.0%)  9. 回答拒否） 

 



 

 

41 

 

問５２  【カード問５２】 

  次のような意見それぞれについて、あなたはどのように思いますか。（それぞれ１つずつ○印） 

  そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

質
問
を 

理
解
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

回
答
拒
否 

A）他のどんな国の国民であるより、 

日本国民でいたい 
→ 

739 

65.6% 

287 

25.5% 

79 

7.0% 

11 

1.0% 

11 

1.0% 
   

B）今の日本について恥ずかしいと思うこと

がいくつかある 
→ 

237 

21.0% 

555 

49.2% 

203 

18.0% 

71 

6.3% 

54 

4.8% 
 

7 

0.6% 
 

C）他の国の人たちが日本人のようになれ

ば、世界はもっと良くなるだろう 
→ 

181 

16.1% 

293 

26.0% 

493 

43.8% 

91 

8.1% 

64 

5.7% 
 

4 

0.4% 
 

D）一般的にいって、他の国々より日本は   

良い国だ 
→ 

473 

42.0% 

512 

45.4% 

116 

10.3% 

12 

1.1% 

12 

1.1% 
 

2 

0.2% 
 

E）たとえ自分の国が間違っている場合で

も、国民は自分の国を支持すべきだ 
→ 

111 

9.8% 

165 

14.6% 

377 

33.5% 

299 

26.5% 

172 

15.3% 
 

2 

0.2% 

1 

0.1% 

F）国際的なスポーツ大会で日本選手が良い

成績を上げた時、日本を誇りに思う 
→ 

666 

59.1% 

352 

31.2% 

78 

6.9% 

20 

1.8% 

11 

1.0% 
   

G）日本を誇りに思いたいが、そう思えない

時がしばしばある 
→ 

207 

18.4% 

478 

42.4% 

276 

24.5% 

102 

9.1% 

61 

5.4% 
 

3 

0.3% 
 

A）～G）それぞれ（7.質問を理解していない 8.わからない 9.回答拒否） 

 

問５３  【カード問５３】 

    次の質問ではお宅さまの世帯収入について伺います。これから 12ヶ月の間にあなたのお宅の 

収入が大きく減る可能性はどのくらいあると思いますか。     （１つだけ○印） 

1 非常に高い                            95  (8.4%) 

2 まあまあある                         316  (28.0%) 

3 あまりない                           540  (47.9%) 

4 非常に低い                           165  (14.6%) 

    （ 7. 質問を理解していない 8. わからない 11 (1.0%) 9. 回答拒否） 

 

これで面接調査の本質問は終わりですが、最後に、あなたご自身のことについて少しおうかがいします。 

ご回答いただいた内容は集計・分析目的以外には一切使用いたしません。 

どうぞいま少しご協力をお願いいたします。 
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最後におうかがいします。 

 

 

Ｆ１ 性 別 （１つだけ○印） 

※調査員注：この質問は対象者には読み上げず、見た目で判断して○をつけてください。  

1 男 性        569  (50.5%) 2 女 性         558  (49.5%) 

 

Ｆ２ 【カードＦ２】 

あなたの生まれた年を西暦で教えてください。 

また、満年齢をお教えください。 （具体的に） 

西暦  １９   年 

満年齢   歳 

 

Ｆ３ 【カードＦ３】 

このアンケートに、あなたはどの程度ご興味をもってお答えいただきましたか。 

 （１つだけ○印） 

1 非常に興味をもって回答した          339  (30.1%) 

2 やや興味をもって回答した            683  (60.7%) 

3 あまり興味をもたなかった            103  (9.2%) 

 

Ｆ４ 【カードＦ４】 

来年（2013 年秋頃）にも同様のアンケート実施を予定しております。（次回も調査員が１問ず

つ聞き取る方法での調査実施を検討しております。）今回ご協力いただいたご本人様（あなた様）

には、来年のアンケートにもご協力いただけますか。         （１つだけ○印） 

1 はい／協力してもよい                1031  (91.7%) 

2 いいえ／協力したくない                93  (8.3%) 

 

長時間ご協力くださいましてありがとうございました。 

 




